

ЗАДАЧА №1

ИП Саушкин застраховал свою ответственность как владелец транспортного средства грузовой а/м «ISUZU» в страховой организации «Росгосстрах». *Зимой 2023 г.* подъехав к ресторану «У Крюгера» с товаром, он припарковал автомобиль на гребне крутого подъема. Во время разгрузочных работ автомобиль самопроизвольно снялся с ручного тормоза и покатился под уклон, повредив при этом встречный автомобиль и причинив вред здоровью пешехода. Когда потерпевшие обратились к Страховщику с просьбой о страховой выплате, им было отказано. При этом Страховщик пояснил, что отсутствует предусмотренный Законом «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» страховой случай. Потерпевшие обратились в суд с требованием о понуждении к выплате страхового возмещения.

Оцените обстоятельства дела и решите спор.

ЗАДАЧА №2

Судовладелец ПК «Торин» застраховал свою ответственность за возможное загрязнение побережья и моря нефтепродуктами на сумму 15 млн. руб. у страховой компании ОАО «Дальстрах» и на такую же сумму – во Владивостокской страховой компании ПАО «Надежда». Через 2 месяца с заправочным кораблем случилась авария и за разлив нефтепродуктов и возмещение расходов по очистке побережья с ПК «Торин» было взыскано 28 млн. руб. штрафных санкций. ПК обратился к обеим страховым компаниям с требованием о выплате страхового возмещения. Страховые компании платить отказались, ссылаясь на недопустимость двойного страхования.

Оцените обстоятельства дела и решите спор.

ЗАДАЧА №3

17 ноября 2019 г. произошло дорожно-транспортное происшествие с участием водителя Шакарова А.А., управлявшего принадлежащим ему автомобилем марки «MERCEDES-BENZ», и водителя Верабова Р.Г., управлявшего автомобилем марки «LADA». Согласно постановлению по делу об административном правонарушении от *17 ноября 2019 г.* виновником аварии является водитель Верабов Р.Г., гражданская ответственность которого на момент дорожно-транспортного происшествия застрахована в ПАО СК «Росгосстрах» по страховому полису ОСАГО. В результате данного дорожно-транспортного происшествия автомобиль, принадлежащий Шакарову, получил механические повреждения на сумму 134 000 руб., в связи с чем *27 ноября 2019 г.* Шакаров А.А. обратился в ПАО СК «Росгосстрах» с заявлением о выплате страхового возмещения. В страховой компании ему порекомендовали отремонтировать автомобиль в организации автосервиса и принести документы подтверждающие стоимость ремонта, а также реквизиты ремонтной организации. Недовольный решением Страховщика Шакаров обратился в суд с исковым заявлением о выплате суммы страхового возмещения в полном объеме.

Оцените обстоятельства дела и решите спор.